



文在寅 韩国亏欠慰 安妇太多

韩国总统文在寅 14 日表示, 日军慰安妇问题不是韩日两国用外交手段所能解决的问题, 只有在包括韩国和日本的全世界深刻反思性暴力和女性人权问题, 并汲取教训下定决心不再让悲剧重演时, 慰安妇问题才能得到解决。

文在寅当天出席政府组织的日军慰安妇受害者纪念日活动时表示, 明天是韩国光复 73 周年纪念日, 但对受害慰安妇们来说, 光复并没有到来, 只有慰安妇老人们得以恢复尊严和名誉, 心灵创伤得以疗愈时, 才有可能解决慰安妇问题。慰安妇问题不只是韩日两国之间的历史问题, 也是战争性暴力问题和普世的女权问题。



韩国慰安妇塑像。

或面临欧盟高额罚款 意大利沿海水域被指污染严重

意大利环境保护组织“意大利环保联盟”13 日发表报告称, 意大利沿海水域遭严重污染, 可能面临欧盟的高额罚款。

过去 30 年来, 这个组织每年夏天都派出志愿者和研究人员乘坐“绿色帆船”号环保监测船, 沿着意大利约 7500 千米的海岸线航行, 采集水样, 分析水中的细菌、有毒物质和其他污染物。

报告说, 今年 6 月 22 日至 8 月 12 日, “绿色帆船”号在

意大利 15 个大区 261 个沿海地点采集了水样, 其中 57% 采自河流、运河或其他水道的入海口, 其余 43% 采自海滩附近。

分析表明, 39% 的水样被“严重污染”, 9% 的水样被“污染”。河流入海口是污染程度最高的地方, 所采集的 149 份水样中, 106 份显示被“严重污染”。

报告指出, 污水缺乏处理是造成意大利沿海水域污染的主要原因, 应成为“一个需紧急处理

的环境应急事件”。

报告还显示, 意大利沿海沙滩也遭污染。今年以来, “意大利环保联盟”在意大利 500 个海滩上清理出 32.8 万件垃圾, 包括瓶子、瓶盖和塑料板等。

今年 5 月, 欧盟法院裁定对意大利罚款 2500 万欧元, 原因是该国 100 个地区收集和处城市污水不达标, 并表示如果意大利不采取措施解决这一问题, 则每半年再罚款 3000 万欧元。

警方: “纯属运气”

英曼彻斯特枪案未 致人员死亡

据英国广播公司(BBC)报道, 英国曼彻斯特一个街头派对发生枪击事件, 至少 10 人受伤, 包括 2 名未成年人。当地时间 12 日凌晨 2 时 30 分, 武装警察接到报案电话赶往现场, 警方目前正朝着谋杀未遂方向侦办案件。

据报道, 曼彻斯特本周末举行加勒比狂欢节, 第一天活动结束后, 附近街头派对就发生枪击事件。大曼彻斯特警察表示, 朝大批人群开枪, 显示攻击者“毫不考虑后果”, 没有人死亡是“纯

属运气”。警方相信, 作案武器可能是一把散弹枪或猎枪, 目前还不清楚枪手开枪的动机。

据警方表示, 该枪击案件造成一名男子腿部骨折受伤, 伤势较重, 其余 9 名伤者, 包括两名未成年人, 受到“类似子弹”的轻伤。

警察目前也不确定有多少人涉及攻击, 究竟是向大批群众无差别随机开枪, 还是有目标的攻击, 也有待调查。但警察相信这起案件应该不是帮派纠纷。

巴西总统签署法令 制定公路最低运费表

中新网 8 月 13 日电 据南美侨报网报道, 9 日, 巴西总统特梅尔签署法令, 法令中规定在巴西执行公路最低运费表。

据报道, 5 月份巴西卡车司机进行罢工, 导致全国物资供应短缺。为了平息罢工, 政府承诺下调柴油价格并制定最低运费表。

法令中规定, 考虑到燃料和

过路费成本, 公路的运费需要和国家陆运交通局(ANTT)制定的标准相同或高于该标准。“该项政策旨在保证公路运输中的最低条件, 为运输服务提供合适的补偿。”公告中称。

据报道, 最低运费标准将于每年的 1 月 20 日以及 7 月 20 日公布, 标准的制定会考虑柴油价格的波动, 最终由国家陆运交通

局公布。“最低运费标准的制定过程是技术性的, 托运人、货运承包商、货运公司、运输企业联合会等代表都会参与过程。”公告中称。

由于会导致成本上升, 这一法令引起了生产行业的广泛批判, 联邦最高法院本月 27 日还会召集各方讨论这一事宜。

欧盟化解难民分配僵局 移民救援船停靠马尔他

中新网 8 月 16 日电 据外媒报道, 欧盟各国就如何分摊船上 141 位移民达成协议, 化解又一起外交僵局后, 受困地中海多日的救援船“水瓶座号”(Aquarius)8 月 15 日抵达马尔他。

“水瓶座号”在 15 日下午 2 点过后不久抵达马尔他首都瓦莱塔(Valetta)。这艘救援船 10 日在利比亚外海分两次救起这些移民, 但一直遭意大利和马尔他拒绝靠港。

这使得“水瓶座号”6 月受困地中海的僵局重演, 当时船上载有 630 名移民, 也是遭到意大利和马尔他拒绝入港, 这起事件曾在欧盟各国政府间引爆严重外交危机, 最后才获准停靠西班牙。

法国、德国、卢森堡、葡萄牙和西班牙等国政府 14 日同意, 分摊这艘难民船上的移民, 外加 13 日抵达马尔他的另外 114 位移民。

意大利 6 月开始拒绝接受移民后, 这是西欧各国政府第 5 次达成类似协议。

印度洪灾死亡人数升至 774 人

新华社新德里 8 月 13 日电(记者胡晓明)《印度斯坦时报》13 日援引官方数据报道, 今年雨季印度洪灾死亡人数已上升到 774 人。

印度内政部国家应急中心 12 日公布的数据显示, 洪灾造成的死亡人数较多的邦包括喀拉拉邦 187 人, 北方邦 171 人, 西孟加拉邦 170 人, 马哈拉施特拉邦 139 人。此外, 喀拉拉邦和西孟加拉邦分别有 22 人和 5 人失踪。

数据显示, 进入雨季以来, 洪水和强降雨袭击了马哈拉施特拉邦、阿萨姆邦、西孟加拉邦等多地。目前, 阿萨姆邦有 114.5 万人受灾, 近 2.8 万公顷庄稼受影响。国家救灾部队正在各邦开展救援行动。

印度是自然灾害多发国家, 随着雨季的来临, 印度各地洪水、泥石流等自然灾害时有发生。

土耳其对美部分商品加征进口关税

央广网北京 8 月 16 日消息(记者李思默)据中国之声《新闻和报纸摘要》报道, 土耳其昨天(15 日)发布总统令, 对美国生产的部分商品加征进口关税。

根据总统令, 加征关税的商品包括酒类, 税率升至 140%; 汽车税率升至 120%; 香烟、化妆品税率升至 60%; 大米税率升至 50%。

土耳其副总统福阿德·奥克塔伊在推特上说, 对美国部分商品加征关税是因美国违反贸易互惠原则, 对土耳其经济进行蓄意攻击。此外, 土耳其总统埃尔多安 14 日表示, 土耳其将抵制苹果手机等美国生产的电子产品。

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英表示, 宣布提高部分美国商品进口关税是土耳其不得已而为之的做法, 解决问题的关键还是在外围。

印度总理莫迪强调改革促发展

新华社新德里 8 月 15 日电(记者赵旭)印度总理莫迪 15 日在首都新德里出席独立日庆祝活动之际发表演讲, 表示当前印度正在进行一系列改革, 并已准备好迎接新的经济增长。

莫迪在演讲中梳理了本届政府取得的部分成就, 主要包括直接纳税人与间接纳税人数量的大幅增加、数千万人脱贫、国内营商环境改善、全国所有村庄实现通电以及遏制腐败等。

莫迪还对妇女、社会保障以及青年人自主创业等问题做出承诺, 表示要确保印度穷人获得高质量和负担得起的医疗服务等。

8 月 15 日是印度独立日, 距离明年年初印度全国大选还有数月时间。此次演讲是大选前莫迪最后一次在独立日发表讲话, 因此被印度媒体称为“面向选举的演讲”。